

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



<p>ELŐFIZETÉSI ÁR: Helyben: Vidéken: Egy óra. I kor. Egy óra. I kor. 50 fill. Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "</p>	<p>Felelős szerkesztő: SIPOS BÉLA. Kiadók és laptulajdonosok: HOFFMANN és KRONOVITZ.</p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: DEBRECZEN, Piacz-utca 47. és 49. szám.</p>
---	---	---

Mégis huncut a német!

Debreczen június 12.

Komolyan mondjuk, hogy nem akarunk honkanászkodni Nemzeti bánatunkat nem fojtjuk a pohárba, darutollas süvegünket sem vágjuk félre — csak így szimplán, minden felháborodás nélkül konstatáljuk, hogy mégis huncut a német. A huncut szót ezuttal se vegye valaki becéző kifejezésnek. Tessék annak az értelmét úgy felfogni, a hogy azt a magyar ember felháborodásában érti.

Sok vezércikk letárgyalta már a vasárnapi bécsi botrányt — de annak hallatlanul undok részletei imparlamentáris szavakat váltanak ki még abból az emberből is, a ki egész életében parfümöt szagolt, és az első két-értelmű szónál elájult.

Bennünket csak az bosszant a sok gázság között, hogy az a szemenszedett bécsi gyülevészhad nevezett bennünket évtizedek hosszú során át kultúra nélküli népnek, s a külföld előtt a gulyások, csikósok és betyárok népének tüntette fel a magyart. Nos hát az egész művelt Európa előtt tanujelét adták ők tegnap műveltségüknek és kultur voltuknak. Azt a mit a szalon-

ruhás és csipkekalapos csöcselék elkövetett, nem teszi meg az utolsó utszéli betyár sem.

Nem felejtjük ezt a hitványságot, ezt a cinikusan tisztességtelen demonstrációt soha sem. Emlékeztetőül eldolgatjuk magunknak azt az ősi kurucnótát, a melynek kezdő szavait cikünknek élére irtuk.

*

De ha huncut a német, nem kevésbé huncut és közönséges az a dicső had, a melyet majd negyven évig szabadelvű pártnak hívtak.

A panamistáknak emez excellens csoportja negyven évig verte a mellét, hirdette hazafiságát, tisztességét. Tegnap újból kiderült, hogy a most már politikai halottak erkölce mennyit ért az életben?

Mikor az a nevezetes és szédületes botrány vasárnap délután lejátszódtott, *Buzáth* Ferencz képviselő indítványozta, hogy a bécsi magyar házra, az állam szuverénitásának dokumentálása céljából tüzzék ki a magyar zászlót. Az indítványt természetesen mindenki elfogadta, s Wekerle intézkedett is, hogy a zászlót azonnal tüzzék ki.

Mit tetszik gondolni, volt a bécsi magyar házban magyar zászló?

Dehogy is volt. Tüvé tették a padlást, a pinczét, a legrejtettebb zugokat, de magyar zászlónak még csak foszlányát sem találták. A megboldogult szabadelvű pártnak negyven éven keresztül egyszer sem jutott eszébe a magyar zászló kitűzése — teljesen felesleges dolognak tartotta mindenki, hogy a delegációk tárgyalása alkalmával megtudja Bécs, megtudják az ott székelő nagykövetek, hogy a magyar állam mégis csak külön állam, a melynek zászlója a trikolor, nem pedig a gyűlölt és utált fekete sárga színű rongy.

Valóban itt volt az ideje, hogy a panamisták egyszer és mindenkorra le-törjenek, és oduikba a huhogó baglyok költözzenek be.

*

Elégtételről beszélt a miniszterelnök, a melyet megszerez az arculvert magyar nemzetnek. Ugy vesszük észre hogy az elégtételt, a mely nesze semmi fogd meg jól, már meg is kaptuk, és ézzel hallgathatunk a legközelebbi pofoncsapásig. Hát mi igen nagy tisztelői vagyunk a koalíciós kormánynak. De azt határozottan hangoztatjuk egy nagy

Primadonnák.

Irta: S. B.

Olyankor vesszük észre mi magyarok, hogy kincsekkel birunk — mikor a kincset már elvesztettük. Huszonhat évig énekelt, játszott az ország első színpadán a legtüneményesebb magyar primadonnák egyike Hegyi Aranka — és az igazi, az őszinte elismerést csak most adtuk meg neki, a mikor virágos koporsóba helyezték a magyar daljáték eme tüneményes nagyságát.

Mikor végig dőcögött a gyászkocsi a Kerepesi-temető felé vezető uttesten, szomorun mondták a nedves szemü pályatársak:

— Primadonnát temetnek!

Bizony azt temettek. Primadonnát, olyan primadonnát, aminő még csak kettő van ezen a magyar földön; Blaha Lujza és Pálmay Ilka.

Mit tudja az a generáció, amelyik a Görög rabszolgán, New-York szépén, Bob herczegen és más ilyen efemer értékű dologon nőtt fel, hogy mi az a primadonna.

Merné e valaki ma követelni, hogy a primadonna izlésre szoktassa és oktassa a közönséget, és hogy legyen önálló játéktípusa, a melyet utánozni, megenni, jne lehessen?

Blaha Lujza, Hegyi Aranka ilyen primadonnák voltak. A nemes daljáték, a klaszikus zene rajongó hivei, s alakításai maradandó hatással voltak egy egész nemzedékre. Az az időszak, a melyet ők a Népszínháznál eltöltöttek, a magyar operett aranykora volt, a mely után nem követhetett más, mint hideg gyilkos tél, vagy egy immorális időszak, a hol a nudítás, a perverz dolgok hajszolása képezi a színház létét vagy nem létét.

A mikor egy-egy csillag lehullik a magyar színművészet egéről, a színpadot igazán szerető és megbecsülő ember lelke elborul. Miért nem élhetnek ezek időtlen ideig, miért kell, a nemes és tiszta művészetet felcserélni a talmival?

Hegyi Aranka bus elmulása eszembe jutatta, hogy körülnézzek az ország színpadain, s keressem azt, aki talán hivatva volna az elköltözött jóízlést, a memeszen

szépnek szeretetét művészetének erejével vissza varázsolni. Hiába — nincs a magyar színpadon erre hivatott talentum.

A sokszor letárgyalt Fedák Sári erre nem is gondol. Franciás egyénisége, hangtalansága, szertelen temperamentuma őt az okos és korrekt vagyonszerzés felé viszi. Tudja, hogy az ő színpadi élete még mindössze két-három év — nem törődik hát nagy missiókkal, és olyan sallangokkal, mint például a játéktípus. Annyi fáradságot sem vesz magának, hogy a pesti germanizmussal telt magyar nyelv helyett irodalmi nyelven beszéljen a színpadról. Ő halad a maga kitűzött célja felé — egyenesen, és ezt el is fogja érni.

Ha nagy színpadi slágerrel már előrukkoltunk — talán abszolút hangtalan Szentgyörgyi Lenkétől, vagy Kornai Bertától, vagy pedig a minden különösebb talentum nélkül való Komlóssy Emmától várjuk az operett színpad reneszánszát. Nagyon rossz helyre kopogtatnánk be — egyik színésznek sem vállalkozna ennek a nagy — de dicsőségesen szép feladatnak a betöltésére.

Kávó
Tea
Csokoládé
Cacao

Hermann József kávékülönlegességi üzletében

Piacz-utca 75. Iparbankkal szemben. — Telefon 445.

Rum
Likör
Conservék
Czokorkák

mester ur gyanúsítását, nem voltam gombba

Ezzel az incidens elintéztetett.

A szénszállítás kérdése hosszabb vitát keltett, a melynek végén Juhász Ignác, a ki indítványával a nagy vitát provokálta — visszavonta.

A közgyűlést a zárszámadást végig tárgyalta. A zárszámadást elfogadta és a felmentvényt megadta a tanácsnak.

Szabó Kálmán szólalt fel a zárszámadás tanácsi javaslatának előterjesztése után. A tárgyalás megkönnyítésére Szabó indítványt tett, hogy a közgyűlés választson felügyelő bizottságot, a mely a zárszámadást adott esetekben a város könyvelésével összehasonlíttja. Ezzel azt a célt érte el a közgyűlés, hogy a törvényhatóság egész nyugodtan elfogadhatná mindig a zárszámadást.

Kovács József polgármester határozottan ellenzi a felügyelő bizottság megválasztását. Nem azért, mintha félne, vagy tartana az ellenőrzéstől, hanem azért, mert ez az ügy nem volt tárgyalásra kiűzve.

Szabó Kálmán kijelenti, hogy indítványa korántsem akar bizalmatlanságot lenni.

Szántó Sámuel szólalt fel aztán. A felügyelő bizottság funkcionálását szükségesnek látja, nem azért, hogy a tanácsot ellenőrizze, hanem egy szakfőfiakból álló bizottság lényegesen megkönnyítené nemcsak a közgyűlést, de a tanács munkáját is. Ugy tudja, hogy volt már egy ilyen értelmű javaslat, melynek tárgyalását a szervezeti szabályzat elkészítéséig függőbe tartották.

Juhász Ignác: Fontosnak tartja ezt az indítványt. Azt azonban nem helyesli, hogy a felügyelő bizottság most választassék meg. Majd személyes kérdésben szól.

Weszprémy Zoltán főispán kijelenti, hogy az indítvány a szabályzati ügyrend értelmében nem tárgyalható.

Márton Imre a Szabó Kálmán indítványainak elfogadását ajánlja.

Tudós János dr. kijelenti, hogy miután az ügyrend az írásban előterjesztett indítványt írja elő, Kéri, hogy a szervezeti szabályrendelet tárgyalásáig függeszték fel. Annak idején a jelzett felügyelő bizottság ezzel fogják körülírni a szükségessé, akkor megalakítják. Most indítványozza a javaslat elvetését. A főispán kéri, hogy a szervezeti szabályzatot alkotó bizottságot sürgősen hívja össze.

Vecsey Imre: Hasonló értelemben szól.

A közgyűlés végül utasította a tanácsot, hogy a szervezeti szabályrendelet munkálatait sürgősen mutassa be.

Ezután elfogadta a közgyűlés a köz-kórház költségvetését, a mely az 1907. évre szól. A költségelirányzat szerint az évi szükséglet 18,6520 kor. 40 fillér, bevétel 605 korona és így a hiány 185915 kor. 40 fill.

A tárgysorozat 13. pontja Jabloncai Kálmán felelőszó volt, a melyet a városi tanács határozata ellen azért adott be, mert a pallagi városbirtok bérbe másnak adatott ki.

Király Gyula tanácsnok terjesztette elő az ügyet.

Miután pedig a közgyűlés még néhány szabadságot kérve intézte el, Weszprémy Zoltán főispán az ülést beresztette.

Telefon Debreczen utcáin.

Hoszonnégny nyilvános állomás.

Érdekes ujítások.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, június 12.

Urnapiján, június 14-én megalakult a debreczeni mentőegyesület és másnap, június 15-én már két mentőkoci fog a közönség rendelkezésére állani. A legkisebb baleset, vagy szerencsétlenség hírére ki fognak vonulni a mentők — egy telefon értesítés szükséges mindössze a tűzoltó lakatnyába, a hol a mentők állandó állomás helye lesz.

A mentőegyesület, hogy a humanus feladatát teljes mértékben teljesíthesse, igen érdekes ujításokat fog megvalósítani. A többiek közt telefon állomásokat rendez be az utcáin. A telefon állomásokat a külföldi minták után állítják fel. A város forgalmasabb utcáin csinos oszlopokat helyeznek el. Az oszlop belsejében lesz a telefon, azonkívül mindegyik oszlop egy mentőládát is tartalmazni fog.

Ha valami baleset történik, az inspekciós rendőr, a kinél az oszlop ajtájának kulcsa van, kinyitja az ajtót, telefonozik a mentőkért — és addig is, a míg azok meg nem érkeznek, a rendelkezésére álló mentőládából gyógy és kötszert vesz elő s pillanatnyi segélyben részesíti azt, a ki baleset ért.

A mentők szolgálatának megkönnyítése végett kérni fogja az egyet a kereskedelemügyi minisztert, hogy 24 távbeszélő állomást tegyen meg nyilvános távbeszélő állomásnak. Ezeket a távbeszélő állomásokat a város különböző részén helyezik el, jobbra kereskedőknél, s mentési ügyben a telefon használata díjtalan.

A mentőegyesület kezdeményezői a mint látható teljes lelkesedéssel igyekeznek a nagy ügyet szolgálni, s mindent elkövetnek, hogy a humanus egyesület berendezése mintaszerű legyen. Az egyesület különben a rendőrök közt is szervez egy mentő tanfolyamot, hogy a tűzoltók a rendőrökkel kiegészítve álljanak a közönség szolgálatára.

A hatvan-utcai képviselőválasztás.

Mi van a megsemmisített mandátumokkal?

A bíráló választmány összeül.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, június 12.

A város törvényhatóságának mai közgyűlésén Juhász Ignác bizottsági tag felvetette a kérdést, hogy a Hatvan-utcai városatyaválasztás ügye, a mely tudvalegyen a megsemmisítés folytán felfüggesztett, most már sürgősen elintézendő.

Ugy történt ugyanis a dolog, hogy a névszerinti szavazások alkalmával a

Hatvan-utcai kerület városatyáinak neveit nem olvasták fel.

Juhász Ignác erre megjegyezte, hogy furesának találja a dolgot, tudomása szerint azok a képviselők behívtak a közgyűlésre. Ha tehát a közgyűlésen részt vesznek, akkor ugyanolyan jog illeti meg őket minden tekintetben, mint a többi képviselőket.

Kovács József polgármester kijelentette, hogy szavazásban nem vehetnek részt. Udvariasságból meghívta a képviselőket a közgyűlésre, de nem szavazhatnak, mert a mandátumok meg van semmisítve.

Ismételt felszólalásában Juhász Ignác helytelennek tartotta ezt a felfogást. Kijelentette, hogy vagy behívják őket, vagy nem. Harmadik esetet nem ismerhet el. Mind két esetben helyeselni tudja Kovács polgármester eljárását, de ahhoz nem járulhat, hogy meghívásuk után a szavazástól kizárassanak.

Weszprémy Zoltán főispán kijelentette, hogy a bíráló választmányt a jövő héten össze fogja hívni. E bizottságnak lesz feladata dönteni a Hatvan-utcai választás ügyében.

Az esetben, ha a megsemmisítést jóváhagyja, az új választást haladéktalanul kifogja iratni, a mi után a választás megajtése következik el.

Sóvágó az esküdtek előtt.

A bizonyítást befejezték.

A vád és védbeszédök következnek.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jun. 12.

Sóvágó János szenzációs bűnügyében ma a főtárgyalás tizenkettedik napján a bizonyító eljárás befejezést nyert. Tegnap délelőtt már kihallgatták a két beidéztet szakértőt is a zsebkendőkre nézve.

A mai tárgyaláson a tegnapi helyszíni szemléről emlékezett meg az elnök. Majd Nyiri Berta Sóvágó rokona tett tanu vallomást a zsebkendőről, ezzel a tanu kihallgatások véget értek.

A padsorokat szoktalanul nagy és előkelő hölgyközönség töltötte meg. A nagy szenzációt keltő bűnügyben a főtárgyalás már a vége felé közeledik. Holnap már Szabó Bertalan dr. alügyész is elfogja mondani védbeszédét.

A tárgyalásról tudósításunk a következő. Délelőtt féltizkor nyitotta meg a főtárgyalást Kerekes János főtárgyalási elnök. A főtárgyalás megújítása után Kerekes elnök bejelentette a törvényszéknek, hogy sürgöny érkezett az egri főkapitányságtól. A sürgöny szövege ez volt:

Kerekes elnök Debreczen.

Mátyus András itt felnem található.

Ezután megkezdődtek a tanu kihallgatások.

A tanu kihallgatások.

Bardócz András debreczeni rendőrbiztos tegnap délelőtt elmondta tanuvalomlásának egyik részét, másik részét ma mondta el.

Elnök: Hogyan nyomozott tovább?

— Kimentem Bősörménybe.

— Ott milyen irányban vezette a nyomozást?

— Először elmentem Ballács őrmesterhez. Ballácsból kérdezősködtem a kalap felől. Ballács kijelentette, hogy Sóvágónak zöld kalapja volt.

— Kérdezte tőle, hogy honnan ismeri a kalapot?

— Igen ő azt mondta, hogy mindig berendelte magához Sóvágót alibijének

igazolására és ekkor látta azt a zöld kalapot rajta

— Felmutatta neki a kalapot?

— Igen.

— Megismerte?

— Igen kijelentette, hogy ha kell meg is esküszik, hogy a bünjelként őrzött kalap Sóvágóé.

— Nyomozott még a kalap után?

— Igen. Megkérdeztem Ballács feleségét, hogy nem tudja, hogy Sóvágó milyen kalapot viselt. Ballácsné is csak azt mondta a mit az ura, ő is felismerte.

— A csendőrségtől hova ment?

— Elmentem a rendőrségre. A rendőrségen ott találtam Sóvágó sógorát, Nagy Imrét. Őt is megkérdeztem a kalapra vonatkozólag. Nagy Imre azonban kijelentette, hogy a kalapot Sóvágótól egy vándorkoldus lopta el.

— Folytatta még Bösörményben a nyomozást?

— Nem, visszajöttem Debreczenbe. Sóvágót magamhoz hívtam és megmondtam neki azokat a bizonyítékokat a mit ellene szereztem, végül pedig kértem, hogy ismerje be bűnösségét.

— Mit mondott ekkor Sóvágó?

Azt mondta — bármennyire is ellene vallanak a súlyos bizonyítékok ő nem bűnös.

— A kalapra vonatkozólag mit mondott?

— Azt mondta a mit már előbb is mondott, hogy tőle a kalapot egy vándorkoldus lopta el.

— Mit tett még Sóvágóval?

— A csizmáját lehuzattam, a talpát megmértem, azért hogy a helyszínen felvett lábnyom mértékét kipróbáljam.

— Megfelelt a lábnyomnak?

— Teljesen egyforma volt.

— Tud még valamit az ügyről?

— Semmit.

Elnök Sóvágóhoz:

— Tegye meg az észrevételeit a tanu vallomásra:

Sóvágó: Azt mondja a biztos ur, hogy a lábnyom mértékek egyformák voltak. Ez nem igaz.

Ügyész:

— Palka megtudhatta, hogy Sóvágót kiviszik hozzá szembesítés céljából?

— Nem tudta, erre különös gondunk volt hogy meg ne tudja.

Elnök:

— Micsoda óvintézkedéseket tettek erre nézve?

— A kórházi gondnokságot megkértük, hogy a szembesítésről tudomása ne legyen Palkának.

— Melyik lábnyomról a ballról vagy a jobbról vett fel mértéket?

— Határozottan nem tudom.

— Ez a csizma volt rajta akkor midőn elfogta?

— Nem tudom.

— Mikor behozták Debreczenbe sápadt volt Sóvágó?

— Igen, A remegéstől alig tudott beszélni.

Bardócz biztos vallomására letette az esküt.

Utazás a zsebkendő körül.

A következő tanu Nyiri Berta volt. Nyiri Berta a bünjelként őrzött zsebkendőt magáénak vallotta.

— Járt magukhoz Sóvágó?

— Igen járt.

— Látta a kalapját?

— Igen.

— Milyen színű volt?

— Zöldes.

— Mit adott neki egy izben?

— Egy zsebkendőt.

— Hogy adta ezt maga oda?

— A házban magam voltam elke-

dett velem kiabálni és megveréssel fenyegetett ha nem adok neki egy zsebkendőt.

— Mennyi volt az értéke a zsebkendőnek.

— 24 krajczárért vettem.

— Nem kérte vissza Sóvágótól azt a zsebkendőt?

— Nem kértem.

— Hallott a rablásról, a mely Debreczenben történt.

— Igen hallottam.

— Azt a zsebkendőt nem mosta ki?

— Nem, mert nem akartam addig

kimosni mig monogrammot nem csinállok bele.

— Megismeri ha felmutatom?

— Igen.

Tanu a felmutatott zsebkendők közül egyet meg ismert hogy az az ő tulajdona volt.

— Biztosan állítja?

— Biztosan nem állítom és nem is esküdhetek meg, mert ilyen zsebkendő nem egy van.

A törvényszék a tanu vallomására megeskette. Nyiri Berta kihallgatásával a tanukihallgatásokat befejezte a törvényszék.

Szakértők.

A tanu kihallgatások után ifj. Kardos László nagy kereskedő szakértő véleményét hallgatta meg a törvényszék a zsebkendőre nézve.

A szakértőt megkérdezték, hogy a zsebkendőnek mennyi lehet a bolti ára ifj. Kardos a zsebkendő megvizsgálása után kijelentette, hogy a zsebkendő ára 58—64 fillér között van.

Erber Ernő szakértő kijelenti hogy 44—48 fillér a zsebkendő bolti ára.

Az orvos szakértők.

A zsebkendőre kihallgatott szakértők után következett dr. Isoó János törvényszéki orvosnak szakértői véleménye Palka sérüléseiről és arról, hogy mi okozta közvetlen Kovács halálát. Mielőtt dr. Isoó János szakértői véleményét elmondta volna Kerekes elnök kérte, hogy a Palka sérüléseiről felvett jegyzőkönyvet szolgáltatassa át a törvényszéknek. Ennek a megtörténte után Oláh bíró felolvasta a sérülésről felvett látéleletet. — A jegyzőkönyv két sérülést említ. Az egyik sérülése Palkának az, hogy egy golyó furódott a bal oldalába, mely még mindig ott van, a másik sérülése a fején volt. Ez onnan származott, hogy Palka egy erős ütést kapott a fejére. Az első sérülésre véleménye az volt, hogy a golyó végig futott a bordán és így jutott a hátba. Itt kijelentette dr. Isoó János, hogy a golyót nagyobb operáció után el lehet távolítani. A második sérülésre vonatkozólag kijelentette, hogy a seb 12 centiméter volt és a behegedése több mint 12 hetet vett igénybe. Kovács halálára vonatkozólag az volt a véleménye, hogy a golyó, mely Kovács halántékába furódott az agyvelőt teljesen összeroncította és ez annak az oka, hogy Kovács egy fél órai haláltusa után meghalt. Ezután dr. Láng Sándor orvos mondta el véleményét. Véleménye Palkára vonatkozólag a véleménye egyforma volt Isoó dréval, csak Kovácsra vonatkozólag volt eltérő véleménye. Ekkor Kardos dr. indítványozta, hogy hallgassanak ki más szakértőket vagy pedig az orvosi véleményeket terjesszék fel az igazságügyi orvosi tanácsához.

A ügyész a védőnek az indítványát ellenezte.

Ekkor a törvényszék visszavonult határozathozatalra. Negyed órai tanácskozás után kihirdette az elnök a határozatot mely szerint a törvényszék a védő indit-

ványát elutasítja. Ezután Kardos dr. még a következőket indítványozta. A Palka és Sóvágó szembesítésénél jelen volt akkori betegeket hallgassák ki. Békés Lajos és Fekete Jakab kalapkereskedőket hallgassák ki, mint szakértőket a kalapra nézve. Azt a bizonyos Mátyus Andrást nyomoztassa a törvényszék. Végül idézzék be Mátyusnak jelenleg Érmihályfalván tartózkodó feleségét. Az ügyész felszólalása után a törvényszék csak az utolsó indítványát fogadta el, a többi elutasította.

Ekkor az elnök tekintettel az idő előrehaladottságára a főtárgyalást félbeszakította.

Negyven család kilakoltatása.

Munkás sztrájk Ohát-Telekházán.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jun. 12.

Lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy Ohát-Telekházán Gara Alajosnak a várostól bérelt birtokán az összes munkások sztrájkra léptek, mert a bérlő nem akarta megadni azt a bérletet, a melyet követeltek. A munkások két nap óta egyáltalán nem dolgoznak, úgy hogy a nagy-kiterjedésű bérleten a mezei munka teljesen megállott.

Gara Alajos tegnap Végh Gyula rendőrfőkapitánynál tett jelentést a sztrájk-ról. A főkapitány tudomásul vette a jelentést s megígérte, hogy a sztrájk ügyében intézkedni fog.

Később ismét felkereste Gara Alajos Végh Gyulát s karhatalmat kért a tanyára. A karhatalom kérését azzal indokolta meg, hogy azokat a munkásokat, a kik nem akarnak dolgozni, de viszont helyüket sem akarják elhagyni, karhatalommal kell el távolítani a tanyából, hogy átadják lakásaikat a dolgozni akaró munkásoknak. Végh Gyula, Simon Miklós rendőrfőkapitányt bizta meg a kilakoltatás elvégzésével. Simon kapitány ma reggel 8 rendőrrel és 12 csendőrrrel ment ki Ohát-Telekházára, a hol felszólította a munkásokat, vagy álljanak dologba, vagy pedig hagyják el a tanyát. Simon rendőrfőkapitány megbízásának eredményéről holnap számol be Végh Gyula rendőrfőkapitánynak.

Letartóztatott szélhámos.

Az uri kéregető.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, június 12.

Debreczen uri házeit néhány hét óta egy elegáns fiatal ember naponként meglátogatta. Részvételt keltő beszédével könnyőradományokat rimánkodott ki. Minden alkalommal, többnyire olyankor ment el a kiszemelt családokhoz, amikor bizonyos volt benne, hogy a ház ura nincs odahaza.

Minden háznál másként mutatta be magát. Egyik helyen orvosnövendéknek, másik helyen segédjegyzőnek, harmadik helyen szerencsétlenség által elpusztult gentry familia utolsó sarjadékának.

Igy ment ez május hó elsejétől, az üzlet egy darabig jól ment.

A napokban aztán névtelen feljelentés érkezett a rendőrségre, amely a fiatal szélhámos üzelméről lerántotta a leplet. A rendőrség akkor kutatni kezdett az ismeretlen szédelgő után.

Sikerült is elfognia egyik külső utcabeli szállón, de ekkor ravasz kifogásával megmenekült a rendőrség kezei közül. —

Tegnap aztán B. E.-néhez látogatott be és ott ismételt tiltakozás daczára is behatolt B. E.-né lakására. B. E.-nével akart négy szem közt beszélni. Természetesen a megrémült uriaszony nem teljesítette a tolakodó férfi kérését, hanem rendőrért küldött.

Az előhívott rendőr felkísérte a rendőrségre és ott dr. Komlóssy Pál rendőrfogalmazó vette vallatás alá.

Az uri kéregető a hivatalos tárgyalás alkalmával Molnár Elek segédjegyző nevet vallott be. A leltartóztatás miatt tiltakozni kezdett. De amikor látta, hogy az összes terhelő adatok a rendőrség birtokában vannak, beismert mindent. A rendőrség egyelőre négy napi lezárásra ítélte és a város területéről kitiltotta. Ez lett az uri csavargó vége.

Vármegyénk és vidéke.

A fegyenc szökése. Rendkívül izgalmas jelenet játszódott le tegnap éjjel a nagyváradai pályaudvaron. — A nagyváradai ügyészség fogházából jogerős büntetésének letöltésére a szamosújvári fegyházba vitték Borsos János veszedelmes rablót. A fegyháztól két ór kísérte a rabot, a ki erősen meg volt lánczolva. A mint felszálltak a kupéba, a rab hirtelen vad erővel széttörte a bilincset kezén és menekült, futott az örök elöl. Nagy közönség és az örök utána vetették magukat a szökővanynekek. A rab üldözés közben egy szembekeült emberhez vágta a lánczát s ezt megsebesítette. Elkeseredett hajsza folyt az elszántan menekülő rabló után. Egy hatalmas termetű erős vasuti alkalmazott, Goda Ferencz kocsi rendező elérte a rabot s rávetette magát. Birukra kelt a rablól, aki kézzel-lábbal kapkodott. Goda nem tudott másképp segíteni, a kezében levő kézi lámpást vágta a fegyenczhez, akit így legyűrt. A rabot sikerült ártalmatlanná tenni. Összekötözték a kocsi s most már kettőzött őrizet mellett szállították el a fegyházba, hol a szokási kísérletért külön fegyelmi büntetést kap.

1 korona 1 óra

a „Debreczeni Független Ujság“ naponta (hétfőn is) a legkorábban megjelenő lap.

Ingyen kapja

minden előfizető a december hónap elején megjelenő 320 oldalra terjedő nagyalakú **ozimtárral ellátott képes naptárunkat.**

Uj előfizetők csak akkor kapják ingyen a naptárt, ha 1/2 év óta előfizetők.

14 napig bárkinek mutatvány-számmal szolgálunk.

Vidékre 1 K. 50 fill. egy óra.

Telefon szám: 18. és 339.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47 sz. a

— **Galánffy János debreceni királyi ügyész.** Pár nappal ezelőtt közöltük lapunkban, hogy Polonyi egy hajdumegyei képviselő előtt kijelentett, miszerint a debreceni ügyészség vezetésével Galánffy János kalocsai

törvényszéki bírót bizza meg. A kinevezés a hivatalos lap mai számában tényleg meg is jelent. Az új királyi ügyész Julius elsején foglalja el hivatalát.

— **Finn dalosok.** A szerb dalosok után június 25-én a finn dalosok látogatnak el Debreczenbe, a kiket nem kisebb közvetlenséggel és szeretettel fogadnak. A fogadást előkészítő bizottság a finnek tiszteletére rendezendő ünnepség programját a következőleg állapította meg: Június 15. Délután 3 óra 26 perc (esetleg este 6 óra 48 perc) érkezés. Június 16. Reggel kirándulás a Hortobágyra a Hatvan-utcai állomástól, délután vissza térés. Részvételi díj beleértve a vasuti díjat, reggelit, ebédet és a puszta megtekintésére szükséges kocsi fuvardíjat: 8 korona. Jelentkezések Király Gyula tanácsnoknál csak folyó hó 14-én délután 5 óráig fogadtatnak el. Június 17-én délelőtt fél 11-kor hangverseny a városi színházban a Finn vendégek által meghatározandó jótékony célra. Belépő jegyek ára: családi és földszint nagy páholy 9 kor. földszinti és 1-ső emeleti páholy 6 k. 1-ső rendű támlásszék 1 kor. 60 fill. 2. od rendű támlásszék 1 kor. 20 fill.

Czegely Ferencz temetése.

Czegely Ferencz ügyvédet és földbirtokost tegnap délután temették el nagy részvét mellett a Piac utcai gyászháztól. A szertartáson előkelő, nagy közönség jelent meg, a mely elkísérte a halottat a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltig. A koporsóra a következők helyezték koszorút: Felejthetetlen jó férjének — Bánatos özvegye. Áldott emlékü édes jó Apámnak — Ilona. Drága jó Apának és nagyapának — Vilmá, Géza, Magduska. A legjobb Apának és nagyapának — Gizella, Zoltán, Klárka. Szeretett jó Apámnak — Gyula. Részvétel jelöl — öv. Révész Bálintné. Szeretett nagybátyámnak — Nebovidszky Gyula, Szeretett nagybátyámnak — Somogyi Erzsike. Öszinte részvéttel — Kolbenhayer Kálmán és neje. Szeretett rokonoknak — öv. Uzonyi Imréné. Tiszteletök jelöl — Félegyházi János és neje. Tiszteletök jelöl — Központi bank igazgatósága.

Szojka Gyula ünneplése.

Szojka Gyulát, a pozsonyi kereskedelmi akadémia új igazgatóját Debreczenből való eltávozás alkalmából volt tanítványai ünnepelni fogják. Tiszteletére 17-én este 8 órakor a Bika szálloda dísztermében bucsu bankettet rendeznek. A volt tanítványok ezúton kéri izkolatársaikat, hogy a banketten minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek.

— **Szekerész katonák Debreczenben.** A hortobágyi lókiállítás iránt élénk érdeklődés mutatnak a kassai szekeresek is. Napok óta itt van Debreczenben néhány szekeres tiszt és altiszt. A szekeresek lovakat vásárolni jöttek a hortobágyi vásárra. Néhány lovat meg is vásároltak és azokat elszállították. A szekeresek ma utaznak haza Kassára.

— **Az esküdtek összeírása.** Debreczen városának az esküdtképest egyének összeírását befejezték. Erre vonatkozólag a tanács a következő hirdetményt teszi közzé: Közhírré tétetik, hogy Debreczen sz. kir. város esküdtszéki tagokat összeíró bizottsága az esküdtképesek alaprajstromát az 1907. évre elkészítette s hogy az alaprajstrom a városi kiadóhivatalban (Városház, földszint 11. számú szoba) f. évi június hó 11-től kezdve 15 napig általános közértesítésre kiadva van. Egy ottani sz. gész közértesítésre.

bárki által megtekinthető és hogy az ellen akár alkalmas egyének kihagyása, akár nem alkalmasak bejegyzése miatt, ezen 15 nap alatt, tehát június 25-ig bezárólag, a hivatalos órákban d. e. 7-től d. u. 1 óráig bárki felszólalhat, valamint ezen felszólításokra, melyek a fent említett helyen szintén közszemlére fognak kitüntetni, június hó 26-tól július hó 3-ig bezárólag, bárki észrevételeket tehet. A felszólások és észrevételek az összeíró bizottság elnökének írásban nyújtandók be, vagy szóval előterjeszhetők.

— **Az ideai sorozások.** A pavillon laktanyában ma folytatta a sorozó bizottság az ujonczozást. Az 1884. évfolyamból a 250 számtól végig kerültek mérték alá, Mint tegnap, úgy ma is sokan elmaradtak a sorozásról. Az állításköteles közül 52 embert vettek be. A tegnap besorozott 80 ujoncal együtt az új katonák száma 132.

— **Presbyteri gyűlés.** Az ev. ref. egyház presbyteriuma a június hó 10-én el nem intézett ügyek tárgyalása végett június 14-én csütörtök délután 3 órakor a szokott helyen másodszeri meghívásra gyűlést tart, melyen tehát az egyházi törvények 30 §-a értelmében a jelenlevők többsége határoz.

— **Cankl brigadéros szemléje.** Cankl Rezső brigadéros tegnap tartotta meg a szokásos tavaszi dandárszemléjét a debreczeni helyőrség felett. A felállított két zászlóaljából mint katonai körökben mondják, panasszal egy katona sem lépett elő. A szemle után gyakorlat volt a sámsoni domboknál. A gyakorlat után a brigadéros a tiszteket vizsgáztatta a harcászattól, s végül teljes megelégedésének adott kifejezést. Cankl Rezső vezérőrnagy segédtszije kíséretében ma utazik vissza Nagyváradra.

— **Hagenmacher sörgyáros debreczeni házi ur.** A sokszoros milliomos budapesti sörgyáros s más nagy iparvállalatok ura, Hagenmacher házát vásárolt Debreczenben. Simonffy Emil piacutczai ódon emeletes házát vette meg, a hol a Debreczenhez elvezett sörmérés is van, szemben a városházával. Hagenmacher hirtelen hatalmas szállodát épített e központi fekvésű helyen. A vételár kétszázötven ezer korona volt. A piac-utcai telkek értéke emelkedésének csattanós példáját mutatja ez a vásár. Az öreg házát (még a XVIII. század végén építette Baranyi István előkelő kalmár, kinek felesége a ref. egyházra és a kollegiumra testálta volt) körülbelül 30 év előtt 47 ezer forintért szerezte Simonffy Sámuel. Azóta egyéb beruházás nem igen történt e tágas nagy telken, csak annyi, hogy a Hagenmacher felül kisebbszerű emeletes házát építtetett Simonffy Emil. Már 10 év előtt, amikor a Simonffy-utca elején álló bérházak építésére készült a város, 120,000 forintot kért érte. De a város 90,000-nél többet nem volt hajlandó adni.

— **Elmaradt hangverseny.** A Finnek érkezése miatt a városi dalegyet által megkezdett történelmi hangversenyeknek 15-én kellett volna kezdésük, s több tartásuk meg.

— **Kiállítás a Svetits intézetben.** A Svetits intézeti elemi, polgári, tanítónő képző és továbbképzői növendékek kiállított kézimunkái, rajzai és festési munkái f. hó 15 től 20-ig estéig d. e. 9 órától d. u. 6 óráig — vasárnapon is — az iskola épület emeleti termeiben megtekinthetők.

— **Meglopott debreceni kereskedők.** Bilkei és Radovánovics debreceni képkereskedő vállalatnak nagyon gyakran meggyűlik a baja alkalmazottjaival. A céget ugyszólván minden héten meglopják. Tegnap is egyik alkalmazottja, mint ezt a rendőrség előtt panaszolta, 80 korona értékű kép erejéig megkárosította. A cég Libermann Antal könyvelőt jelentette fel mint tettest. A rendőrség kihallgatta Liebermann Antalt, de kihallgatás után szabadon bocsátották.

— **Ismét hamispénzek.** A tegnapi lóvásáron ismét több hamis egykoronás és forintos került forgalomba. A rendőrség a hamis pénzeket elkobozta és a vizsgálatot ily irányban is elrendelte. A tettesek kipuhatólása már nehéz munkát ad a rendőrségnek, mert a hamis koronások és forintosok az egész országban el vannak terjedve.

— **Halálozás.** Mezőtelegdi Miskocy Jenő és neje Kisterpesti Markovics Etelka úgy a maguk, mint gyermekeik: Lajos és neje Gerzon Adrienne s fiuk György, István, Etelka és férje László Miklós és leányok Magda és Jenő nevében is mély fájdalommal tudatják, hogy forrón szeretett fiok, testvérük, sógoruk illetve szeretett nagybátyuk Miskolczy Sándornak folyó hó 12-én este fél nyolcz óraker 21 éves korában nehéz szenvedés után esőndesen elhunyt. A megboldogult földi részei f. hó 14-én d. e. 10 óraker a Kossuth utca 53. sz. háznál tartandó ima után Álmosdra szállíttatnak s ott a családi sirboltban 15-én d. e. 11 óraker tételnek örök nyugalomra. Debreczen, 1906. július 12. A temetést Gebauer K. tem. int. rendezi.

— **Rendőri hírek.** **Lelopott zár.** Kamja Józsefet különös meglepetés érte tegnap reggel. Amikor utca ajtaját ki akarta nyitni, meglepetve látta, hogy a kapuról a zárját valaki lelopta. Az esetet Kónya bejelentette a rendőrségen. — **Ellopott fehérneműek.** Nagy Mária tegrap bepanaszolta cselédjét a rendőrségen és azzal vádolja, hogy fehérneműjéből több darabot ellopott. A rendőrség a cseléd ellen folyamatba tette az eljárást.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláloseket jelentették be az anyakönyvi hivatalban. Halomágyi József ev. ref. 91 éves. Gombos János ev. ref. 13 hónapos. Dalmi N. ev. ref. (halva született). Tatár Sándor ev. ref. 50 éves. Teitelbaum Irén izr. 12 napos. Eszenyi Sándorné ev. ref. 35 éves. Galló Sándor ág. ev. 10 hónapos. Tarnok Ignác róm. kath. 66 éves. Kállai Gyula ev. ref. 9 hónapos.

— **Hajdumegyei népbank** Piacutca 26. sz. nagytőzsde épületében, heti 50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt folyósít, mely után külön kamatot nem kell fizetni.

— **Ujjonnan készült díszterem, Virág éttereme** a Dreher sörcsarnokban igen alkalmas bankettek lakodalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések megtartására ajánlom a legmérsékeltőbb árszámítás mellett minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő hegyi és kertü boraim megízlelésére kérem a nagyérdemű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő.

— **Consum levélirók** legfinomabb elefántesont levélpapírt színes belsejű borítékkal 100 levélp. 100 borítékkal 2 koronáért, 50 levélp. 50 borítékkal 1 K 20 f. vásárolhatnak Mihály Sámuel papirkereskedés iroda felszerelési szaküzlet, Főter 30. Telefon 106.

TAVIRATOK.

Kossuth Ferencz ünneplése.

Budapest, jun. 12. Kossuth Ferencz ma délben érkezett meg Budapestre. Ezrekre menő tömeg várta a nyugoti pályaudvarnál. A közönség lelkes óvácziókban részesítette a népszerű politikust. a ki az ünneplést kaplaplengetéssel köszönte meg.

Magyar zászló Bécsben.

Bécs, jun. 12. A magyar zászló, a melyet a miniszterium házára akarnak tüzni Budapestről megérkezett. Wekerle a zászlót holnap tüzeti ki a palota ormára. Ugyancsak horvát zászló is lengeni fog a bécsi magyar házon.

Wekerle és Beck.

Bécs, jun. 12. Wekerle Sándor Beck osztrák miniszterelnök tanácskozásán az új kiegyezés forgott szóban. A tanácskozás minden kérdését felölelte a kiegyezésnek. A két állam delegátusai bizottságot fognak választani, a melynek feladata lessz 2—3 héten belül tervezetüket elkészíteni.

Az adók behajtása.

Budapest, jun. 12. Kormányköri hírek szerint Wekerle az adók és közteher hátralékok behajtására a jövő héten rendeletet bocsájt ki. E szerint az adók behajtása a legméltányosabb alapon fog eszközöltetni.

A bécsi gazság.

Budapest, jun. 12. Politikai körökben általános a nézet, hogy a vasárnapi bécsi tüntetés csak használt a magyarság ügyének. A legfényesebb elégtétel a királynak Wekerle előtt tett nyilatkozata. A tüntetés igen alacsony forrásból ered, annak tartja egész művelt Európa. Bécs csak vesztett vele, mert provokálta világ sajtóját, hogy őszinte nyilatkozatot tegyen Ausztria tulkapásaira vonatkozólag.

Bécs, jun. 12. A reichsrat mai ülésén Reiter képviselőn kívül még számos képviselő szólott elítélőleg Luegerről. A N. Fr. P. Lueger mai nyilatkozatát komisz hazugságnak minősíti, a melylyel elferdíti a tényeket. — Hir szerint Beck miniszterelnök holnap a Reichsratban Lobkovicz herczeg pedig a delegációban fóg elégtételt szolgáltatni a magyar delegátusoknak.

A megyei pénztárak visszaállítása.

Budapest, jun. 12. Pestmegye mai közgyűlésén Babó Mihály biz. tag indítványt adott be a megyei pénztárak visszaállítására nézve. A közgyűlés az indítványt elfogadta és a visszaállítás megtörténte miatt a kormányhoz feliratot intéz.

Tömeges mérgezés.

Göta, jun. 13. A szomszéd Apfelstadthban több ember meghalt mérgezés következtében. Egy ottani szál-

loda tulajdonosa paszulyt főzött sonkával s hogy a paszuly puhábbra főjjön néhány késhegyzi szénsavas natriumot akart tenni a főzelékbe, mint máskor is szokta. Tévedésből azonban arzénikum került a főzelékbe. Az esettől a vendéglős és egy Hartung nevű 79 éves meghalt. A másik 3 embernek, kik ugyancsak ettek belőle, állapota veszedelmes.

Törvénykezés.

Tolvaj cigánygyerekek. Nem egy alkalommal került összeütközésbe a törvénynyel Makula Antal és 7 társa kabai cigánygyerekek. A nyolcz tagból álló diszes társaság a lopások egész sorozatát követte el ez év februárjában. Első izben a kabai izr. temető kerítésének deszkáit lopkodták el. Másik alkalommal belopództak Farkas Mihály gazdának a lakásába és onnan a komot felfeszítése után husz korona készpénzt vittek el. Ezen bűnökért állottak ma a törvényszék előtt. Mint-hogy vádlottak még nagyon fiatalok voltak a törvényszék enyhén ítélkezett felettük. Makula Antalt 6 havi börtönre, — Karsai Lajost 6 napi, Makula Julit, Makula Józsefet és Makula Ferenczet 1—1 napi fogházra ítélte a törvényszék, a többi vádlottakkal szemben az ügyész a vádat elejtette.

Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.
Budapest, 1906 június 2.

Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Készárú tartott, határidők állandók.

1906 októberi buza	7 88. - 90
1906. áprilisi buza	—
májusi buza	—
októberi roza	6 52 - 53
1906. áprilisi roza	—
októberi zab	6 70. - 71
áprilisi zab	—
1906. májusi zab	5 64 - 65
1907 májusi tengeri	6 38. - 39
1906 júliusi	—
1906. aug.	6 49 - 50
szeptemb-ri	—
1906 augusztusi repce	14 45 - 50

REGENY-CSARNOK.

A Bandita.

59 (Spanyol Regény.)

IX.

Dona Mercedes fája.

Lássuk mi történt.

Don Inigo egy csapat királyi katonáról beszélt, kiket Alhamától nem messze talált, s kiknek vezérét ismerte.

Mint tudjuk, a banditák nevetve jegyezték meg, hogy nem régen látták előtük elvonulni a katonákat.

Ezen osztály mely mintegy 400 emberből állott, a hegység átkutatására rendeltetett, hogy azt a benne fészkelő rablócsapatlól megtisztítsa.

Minden rabló fejére, élve vagy halva 100 drb Fileparany volt jutalmul kitűzve, ha a hatóság kezébe szolgáltatik, a vezérére pedig 1000 darab.

Don Carlos megesküdtött, hogy Spanyolországban megszünteti a rablást — s hegyről-hegyre szoritva őket a tengerbe futasztja.

Már harmadfél éve a legnagyobb állhatatossággal, — ez volt egyik főjellemvonása, — folytatja tervét, s a bandita csapatokat a tengerrel határos Sierra Morenán üzte.

Folytatjuk.

Donogán és Somossy
 DEBRECZEN, Kistemplombazár.
SZÖNYEGEK.
Flanell takarók.
Ágy és asztalterítők.
Függönyök. Ló pokrócok.
Linoleum
nagy raktára!



Lóverseny.

Belépti jegyek a június hó 16 án szombaton és 17-én vasárnap Debreczenben tartandó lóversenyekre Molnár Ferencz ur (Zádor Lajos utóda) divattermében (város-ház épület) kaphatók. Az előjegyzett páholy és egyéb belépti jegyek bezárólag 15-ike estéig ugyanott kiváltandók, mert a ki nem váltott jegyek azon időn tul másoknak adatkak el. Az eladott jegyek többé vissza nem váltatnak. Ugyanott a tribün rajza tájékozással szolgál.

Helyárak egy napra: Páholy (4 ülésel) az első vagy a második sorban 16 korona. Zártszék 2 korona. Ülőhely 1 korona. Allóhely 40 fillér. Belépti jegy a Tribün előtti térre egy napra 6 korona, két napra 10 korona. Tribün előtti térre szóló belépti jegy a tényleges szolgálatban levő katonatisztek, tisztihelyettesek és önkéntesek számára egy-egy versenynapra 4 korona. Versenysorozatok (programok) Szent-Királyi Tivadar ur m. kir. dohány és szivar nagytözsdejében a versenynapok hetében 20 fillérért lesznek kaphatók. Totalisateurón való fogadások 5 és 10 koronás és helyre fogadások 20 koronás téttekkel, csakis a versenynapokon a lóversenytéren felállított totalisateur pénztáraknál eszközölhetők. Kellemetlenségek elkerülése végett figyelmeztetik a versenyeken résztvevő közönség, hogy belépti jegyét láthatólag viselni sziveskedjék. A belépti jegy kivánatra az ellenőrző közegnek előmutatandó. Ezen versenyek kezdete mindkét napon délután pontosan 2 óra és 30 perczkor. Bővebben a versenyekre vonatkozó hirdetésekben értesülhetni.

Tavaszi és nyári idény 1906. évre.

Valódi

Brünni szövetek

Egy szelvény ára 3-10 m. (K 7.—, 8.—, 10.— jó) hosszú teljes férfi öl. (K 12.—, 14.— jobb) tönnyre elegendő (kabát. K 16.—, 18.— nőnemű nadrág és mellény) csak (K 21.— legfinomabb) valódi gyapjából

Egy szelvény fekete szalon öltönyre k. 20.—, valamint felöltő szövetek, turista-loden, selyem-kam-garn stb. gyári árban az elismert szolid posztó-gyári raktár által

SIEGEL-IMHOF, BRÜNN.

Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szállítáért felelősséget vállalok. A magánnevőre örökös elölgyök hárulnak, hogy szöveteit fenti cégénél közvetlen gyári piacon rendelheti.

A tavaszi idényre
 gyönyörű választékban kaphatók :
Kartonok, batisztok;
zefirek, delinek
 és mindenféle
mosásban szintartó áruk.
 Batiszt, vászon és pongés
Kész himzett ruhák.
 A világhírű kitűnő szabásu
P. D. jegyű fűzők
 egyedüli raktára
Szabó Lajos Fiai
 divat Vászon, és szőnyegáruház.
 Debreczen
 Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 1



Stock-Cognac Medicinal

kezesség mellett, tiszta borból párolt
 Allandó vegyi ellenőrzés alatt.

Camis és Stock

pároló telepe,
Fiume-Barcola.

Csakis elsőrendű üzletekben kapható.

KÖNYVEK,

folyóiratok, bekötések valamint bőr, plüss keretek, passepartouk stb.

Antalfy Ferencz

könyvkötészetében a legszolidabban készíttetnek, Piacz-utca 31. a városházzal szemben.

Tavaszi idényre

Sima és mintás szövetek, Francia delin 60 krajczár, 1/2 gyapju 28 kr. **Selyem batisztok: 35, 40, 50 kr.** Cosmanosi kartonok és zepfirek, férfi, női és gyermek harisnyák, keztyük, csipke és csipke gallér fűzők. **Férfi ing, sima, hajtásos és szines elővel 1-20 kr.** Öt réttü szines kezelt 22 kr. gallér 12-20 kr. **Csipke függönybe roított függöny és vásznakban gyári raktár.**

Dospoly János utóda

Főtér, Tisza-palota

Czimbalmok

Saját készítményűek

55 frttól kezdve kaphatók
Schmidt S.

hangszer raktárában.

Vételnél ingyen tanítás szakképzett tanáriótól kotából, vagy anélkül.



Seccessiós

Inga és Salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban kaphatók

Kurián Gyula

DEBRECZEN, Piacz-utca 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

A 3%

Magyar jelzálogbank

nyeremény kötvények

conversiója,

valamint az új kibocsátási kötvények jegyzése intézetünknel

a f. hó 22-ig

az eredeti feltételek mellett eszközölhető.

Saját érdekükben figyelmeztetjük a sorsjegy tulajdonosokat, hogy sorsjegyeiket intézetünknel nyujtsák be.

Általános Takarékpénztár Részvénytársaság.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

Faszén

raktáramat megnagyobbítva áthelyeztem **Hatvan-utca 70. sz.** alá hol ugy faszenet, mint kétszer mosott **Henrik-aknai kovács szenet és**

köszenet

állandóan nagy mennyiségben tartok raktáron és ezáltal olyan szerencsés helyzetben vagyok, hogy nagybecsű vevőimet a legjutányosabb árak mellett, a legpontosabban és leggyorsabban kiszolgálhatom.

Kiváló tisztelettel

Varga Károly.

Telefon 465. szám.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál lessék válaszbélyeget csatolni.

Rézgálicz $\frac{98}{99}$ %, Rézkénpor, Bordópor, Kénmáj permetezéshez, Dr. Aschenbradt-féle Raffia, Azurin knittelfeldi Jutafonal elsőrendű minőségben nagyban és kicsinyben Kontsek Gézánál Debreczen, Fűzlet Kossuth-utca. Fióküzlet Csapó-utca.

Ujdonság Blouszok, alsó szoknyák, kötények Márton Gyula divat üzletében Bika szálloda mellett.

Perfekt könyvelő és levelező, ki a helyi viszonyokkal ismerős, állását változtatni óhajtja. Bővebbet a kiadóhivatal.

Teavaj naponta érkezik kilója 1 frt 40 kr. $\frac{1}{4}$ kilós csomag 35 kr. Kertész Miklós fűszer és csemege üzletében Csapó-utca.

„Fess” és „Szeleburdi” jeligére levelek érkeztek a kiadóba.

2 szobás lakás mellékhelységekkel Péterfia-utca 70. Ertekezhetni lehet 76. sz. alatt a fűszer üzletbe.

Battyányi-utca 12. számú ház és a nagyerdő alatt gyönyörű nyaraló teljes berendezéssel vagy anélkül eladó. Ertekezhetni az Angol királynőben Kossuth-utca 25.

Közelvidéki forgalmas városban egy szikvizgyár teljesen felszerelve és 1500 üveggel eladó. Bővebbet a kiadóhivatal.

1 frt 60 kr. 1000 drb levélboríték cégnyomással Hoffmann és Kronovitznál Piacz utca 49.

Vasaló lányok és szabó segéd fölvetetik Konez József kelmefestőnél Vár-u. 3.

Moly-kár elleni megóvás. Nyári megőrzés végett elfogadok prémezett női és férfi ruhadarabokat, valamint értékesebb szőnyeget is Külön e célra berendezett raktárhelyiség. Gondos kezelés. Tóth Ferencz férfi ruha és szűcs áruk raktára Debreczenben.

Egy külön bejárata esinosan butorozott szoba Széchényi-utca 27. szám alatt kiadó.

Fehér himzónő a ki évek hosszú során át elsőrendű fővárosi kézimunka üzlet vezetője volt és a legdisztíngáltabb izlésű munkákat érti, munkát vállal. Dolgozik házakban is. Czime a kiadóban.

Különbejárata esinosan butorozott szoba kiadó Simonffy-u. 15. sz. a.

Használt, jókarban lévő copirprés megvételre kerestetik. Czím a kiadóban.

Kossuth-szájviz

megszüntet minden fogfájást, a száznak kellemes ízt kölcsönöz s a fogak romlását megakadályozza. ~

Egy üveg 70 fillér.

Egyedül kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth utca 8.

„Arany egyszarvu” gyógyszertár.

Kölcsönöket

a legkedvezőbb feltételek mellett folyósít a

Központi Bank

mint szövetkezet

Debreczen, Piacz-utca 65. szám

Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzsbetét 100 korona hitlre jogosít.

Négyéves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törleszté-re.

Schuller Sámuel

szobafestő, tapetirozó és fényező

Debreczen, Simonffy-u. 25.

Elvállal új épületek, lépcsőházak és diszletek festését, tapetirozást és mindenféle fa- és vasbutor fényezéseket a legdivatosabb kivitelben és

legjutányosabb árban.

Safe Deposit.

Ertesítés.

Ertesítés.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy a Piacz-utca 59. számú Steinfeld-féle házban ujonnan berendezett helyiségeinkben

Safe-Deposit

osztályt állítottunk fel és ajánljuk értéktárgyak megőrzésére ezen teljes biztonságot nyújtó rekeszeket.

Bővebb felvilágosításokat kívánatra készséggel nyújtunk s a bérleti feltételeket az érdeklődőkkel szívesen közöljük.

Közgazdasági Bank Részv. Társ. Igazgatósága.

Safe Deposit.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a m. t. közönséget értesíteni, hogy a **Borsos Kata** cég volt üzlethelyiségét **1858. óta fennálló üzlethelyiségemhez** (város-ház- és Kossuth-utca sarkán) csatoltam és a városi bérházban (Piacz-utca 27.) volt üzlethelyiségemet, melyben

porcellán és meidingi rendszerű kályhákat, vasbutorokat, gyermekkocsikat, fürdőkádakat, jég szekrényeket, vadászfegyvereket és felszereléseket, madárkalitkákat és konyhafelszereléseket árusítottam,

a fent említett **megnagyobbított üzlethelyiségembe** helyeztem át. Kérem a m. tisztelt vevőközönséget, ezen most **egyesített helyiségemben** is b. rendelményeivel szerencsétlenül s további bizalmával támogatni.

Teljes tisztelettel

Tóth Gyula, vasnagykereskedő.

Egy czélom van!

Hogy mindenki meggyőződjön országszerte ismert olcsóságomról! — A vásárlás nem kötelező!

Mert megnézni megszabad!

Megvenni nem muszáj!

Ingyen adok!

5 frtos bevásárlásnál egy bármilyen fénykép utáni nagyobbitást (a minek bolti ára 20 kor.) csupán a diszes papir keretért fizetendő 1 frt 50 kr.

Ezen alkalommal a raktáromban felhalmozódott igen szép és egyedül **nálam** kapható legújabb divatu áruknak az **áralt** még mélyebbre szállítottam le, mint eddig voltak.

Ujdonságok folyton érkeznek!

Lówy F.

Üzletem: Piacz-u. 24. szám alatt van, a Fehérló szálloda alatt, a kistemplommal szemben. A kirakat sötét kékre van festve. ~

Nyomatot Hoffmann és Kronovicz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.